8 сентября
64 года назад был учрежден Международный день солидарности журналистов. День, когда журналисты с разных уголков света устраивают съезды, собрания и конференции, где делятся своим опытом. 
Перенесемся в столицу Урала – город Екатеринбург, где 8 сентября отмечается не только как профессиональный праздник, но и день рождения Дома журналистов. В этом году ему исполнилось 7 лет. По этому случаю студенты и будущие журналисты были приглашены в место, где журналистика живет в каждой стене, в каждом слове, написанном на бумаге, где собирается Союз журналистов г.Екатеринбурга. 
Снаружи особняк выглядит, как старинное здание, сохранившее свой первозданный облик. Просторный дворик для прогулок, большая веранда, где в старину люди собирались, чтобы выпить чай и обсудить свежие новости. Однако, переступив порог, ты как будто попадаешь в другой мир. Современные технологии, учебные аудитории, конференц зал и многое другое - все то, что может пригодится журналисту для работы. 
После экскурсии, студентов пригласили в зал, где Левин Александр Юрьевич, Председатель Дома журналистов, ответил на вопросы ребят. Что такое Союз журналистов и кого туда принимают, а главное, как; поведал журфакавцам о гильдиях (всего их 7: судебных репортеров; журналистов, пишущих на промышленные темы; фотокорреспондентов; многотиражных СМИ; спортивных журналистов; Центр гражданской журналистики; руководителей районных СМИ) и о том, как они могут реализовать себя в профессии с помощью Домжура. 
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