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От составителя

Настоящий сборник содержит библиографическое описание выпускных квалификационных работ (ВКР) и магистерских диссертаций выпускников департамента «Факультет журналистики» Уральского гуманитарного института УрФУ 2020 года. 

Федеральный государственный образовательный стандарт высшего образования (ФГОС ВО) по направлению подготовки 42.03.02 Журналистика (далее соответственно — программа бакалавриата, направление подготовки) предполагает, что в результате освоения программы бакалавриата у выпускника должны быть сформированы общекультурные, общепрофессиональные и профессиональные компетенции (п. 5.1).
В УрФУ создана магистратура 42.04.02. «Теория и методика журналистского творчества». Структура программы магистратуры включает обязательную часть (базовую) и часть, формируемую участниками образовательных отношений (вариативную). Это обеспечивает возможность реализации программы магистратуры, имеющих различную направленность (профиль) образования в рамках направления подготовки. В блок 2 «Практики, в том числе научно-исследовательская работа (НИР)» магистратуры входит производственная, в том числе преддипломная практики. 

Формирование общекультурных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций обеспечивается системой научно-исследовательской работы студентов (НИРС), которая включена в учебную программу, в частности, в форме разработки курсовых проектов, рефератов, исследовательской работы, научных докладов и тезисов, переводов по иноязычной литературе. 
В целях активизации научно-исследовательской работы студентов  в 1999 году было воссоздано Студенческое научное общество. Ежегодно проводятся Студенческие научные чтения, в которых по рекомендации своих научных руководителей студенты представляют итоги своих исследований.

Итоги научно-исследовательской работы студентов, чаще всего, бывают представлены в выпускной квалификационной работе  (ВКР) бакалавра и в диссертации на соискание академической степени «магистр журналистики».

Описание выпускных квалификационных работ и магистерских диссертаций в сборнике приведено в соответствии с нормами ГОСТ Р 7.0.100–2018 «Библиографическая запись. Библиографическое описание. Общие требования и правила составления».

Введение
Русский библиограф Н. М. Лисовский (1854—1920) в 1915 г. выделил в структуре книговедения новый раздел библиографии — «учение о журнализме»
. Приданию этому неологизму смысла «направление теоретической мысли» способствует использование суффикса – изм, который участвует в образовании новых слов. Термин «журнализм», образованный от существительного журналистика при добавлении суффикса – изм, приобретает значение «теоретическое знание о журналистских практиках». 
В журнализме формируется и развивается то, что известный отечественный философ, культуролог и науковед, доктор философских наук А. П. Огурцов (1936—2014) называл «дисциплинарным образом науки», под которым понимается подход к науке, который рассматривает ее с позиции лиц, включенных в акты обучения, с позиций «учителя» и «ученика». Решающей характеристикой для определения статуса и структуры научного знания о журналистике здесь выступает иерархически-дистанцированное отношение между учителем и учеником, способы бытия знания в актах коммуникации между данными лицами, выполняющими различные социальные роли в системе образования. 
В Уральской школе журналистики для обучающегося знание предстает как дисциплина
, а для обучающего — как доктрина. С точки зрения людей, ведущих обучение, весь корпус знания оказывается совокупностью доктрин. СНК СССР и ЦК ВКП(б) 23 июня 1936 г. приняли Постановление «О работе высших учебных заведений и о руководстве высшей школой», пункт 14 которого определял: «СНК СССР и ЦК ВКП(б) осуждают распространенные среди известной части работников наркоматов и учебных заведений взгляды, что кафедры вузов не должны заниматься научно-исследовательской работой, а ограничиваются только учебно-педагогической деятельностью»
. В университете был создан исследовательский кружок по изучению истории печати на Урале, опыта газетной практики, форм агитации. 

В феврале 1959 года заведующий кафедрой Уральского государственного университета Е. Я. Багреев опубликовал статью «Слово о журналистской науке»
. По мнению Е. Я. Багреева, вполне приемлемым вариантом получения научного знания о журналистике являлся следующий: в корне улучшить научную работу по журналистике в университетах. Впервые вопрос о научно-исследовательской работе был поставлен  в 1940 году еще в Коммунистическом институте журналистики
, когда был установлен четырехлетний период обучения, и объем учебных занятий вырос на треть.

Исторический опыт журналистского образования включает в себя широкий спектр предметов изучения – от традиционного газетоведения до современного медиазнания. 

Научно-исследовательская работа студентов развивается в этих рамках.
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